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Questionario USiena Rilevazione opinione studenti e delle studentesse

Anno accademico 2022-2023

È molto importante compilare il questionario con attenzione in quanto i giudizi espressi 
saranno fondamentali per capire cosa è migliorabile, nell'ottica di rendere l'offerta didattica 
dell9Ateneo sempre più efficace e di qualità.

In calce al questionario è riportata anche la sezione Suggerimenti che rappresenta una 
preziosa e ulteriore fonte d9informazione per il miglioramento delle attività didattiche.

1. Quale percentuale di lezioni hai seguito?

·         Non ho seguito le lezioni

·         Meno del 25%

·         Almeno il 25% e meno del 50%

·         Almeno il 50% e meno del 75%

·         Almeno il 75%
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2. Indica il motivo principale per cui non hai seguito o hai seguito solo parzialmente le 

lezioni:

(rispondono solo gli studenti che hanno dichiarato una percentuale di frequenza inferiore al 
50%)

·         Lavoro

·         Frequenza lezioni di altri insegnamenti

·         Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame

·         Le strutture dedicate all'attività didattica non consentono la frequenza agli studenti 

interessati

·         Altro

INSEGNAMENTO

3. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 

argomenti previsti nel programma d'esame?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì
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4. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

5. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

6. Ritieni utile l9utilizzo della piattaforma Moodle?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì
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7. Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

DOCENZA

8. Il/La docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

9. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono 

rispettati?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì



Presidio della Qualità di Ateneo

pag 10/21

10. Il/La docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

11. Il/La docente espone gli argomenti in modo chiaro?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

12. Sei soddisfatto/a di come il/la docente interagisce con gli/le studenti/esse durante lo 

svolgimento delle lezioni e di come stimola la partecipazione attiva?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì
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13. Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...) sono utili 

all'apprendimento della materia? (se non previste passare alla domanda successiva)

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

14. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web 

del corso di studio?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

15. Complessivamente sei soddisfatto/a di come questo insegnamento è stato svolto 

dal/dalla docente?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

INFRASTRUTTURE
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16. Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate per capienza e dotazione?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

17. I laboratori e le aule multimediali in cui si svolgono le esercitazioni sono adeguati per 

capienza e dotazione? (rispondere solo se previsti)

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

INTERESSE

18. Sei interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?

·         Decisamente no

·         Più no che sì

·         Più sì che no

·         Decisamente sì

SUGGERIMENTI E OSSERVAZIONI
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·         Consentire la partecipazione online alle lezioni

·         Mettere a disposizione le registrazioni delle lezioni

·         Alleggerire il carico didattico complessivo

·         Aumentare l'attività di supporto didattico

·         Fornire più conoscenze di base

·         Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti

·         Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti

·         Migliorare la qualità del materiale didattico

·         Fornire in anticipo il materiale didattico

·         Inserire prove d'esame intermedie

·         Attivare insegnamenti serali

·         Altro

Alle domande in rosso rispondono solo gli studenti che hanno dichiarato una percentuale di 

frequenza maggiore del 50%
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USiena Course evaluation questionnaire

Academic Year 2022-2023

It is very important to carefully fill in the questionnaire as the judgments expressed will be 
essential to understand what can be improved, in order to make the teaching offer 
increasingly effective and of quality. At the bottom of the questionnaire there is also the 
Suggestions section which represents a valuable and additional source of information for 
improving the teaching activities.

At the bottom of the questionnaire there is also the Suggestions section which represents 
a valuable and additional source of information for improving the teaching activities.

1. What percentage of classes did you follow?

·         I did not attend classes

·         Less than 25%

·         At least 25% and less than 50%

·         At least 50% and less than 75%

·         At least 75%
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2. Indicate the main reason why you followed only some lessons or did not follow them 

at all:

(if you indicated a percentage of up to 50%)

·         Work

·         Attending other courses

·         Attendance is not particularly useful for the purpose of preparing for the exam

·         The teaching facilities do not allow interested students to attend

·         Other

COURSE

3. Was your background knowledge adequate to understand the topics addressed by the 

course programme?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

4. Is the workload proportional to the credits awarded?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely
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5. Is the teaching material (indicated and available) adequate for study purposes?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

6. Do you think the Moodle paltfors is useful?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely
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7. Have the exam methods been clearly defined?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

TEACHING

8. Is the lecturer available for clarifications and explanations?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

9. Are lectures, practicals and other teaching activities delivered in accordance with 

scheduling?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely
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10. Does the lecturer elicit interest in the subject matter?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

11. Does the lecturer explain things clearly?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

12. Are you satisfied with the interaction got with the lecturer during classes, and how 

does he/she stimulate active participation of the attendees?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely
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13. Are the additional teaching activities (practicals, tutoring, laboratory work, etc...) 

useful for understanding the subject matter? (if not applicable, skip to the next question)

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

14. Was the course delivered in accordance with the description on the degree course 

website?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

15. Overall, are you satisfied with how the lecturer delivered the course module?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

FACILITIES
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16. Are the classrooms in which the lessons take place adequate in terms of capacity and 

equipment?

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

17. Are the laboratories and multimedia classrooms in which the exercises take place 

adequate in terms of capacity and equipment? (answer only if provided)

·         Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

INTEREST

18. Are you interested in the course topics addressed? Definitely not

·         Largely no

·         Largely yes

·         Yes, definitely

SUGGESTIONS AND COMMENTS
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·         Allow online participation to classes

·         Record lectures and make them available online

·         Lighten the overall student workload

·         Increase teaching support activity

·         Provide more background knowledge

·         Eliminate from the programme topics already addressed in other courses

·         Improve coordination with the other courses

·         Improve the quality of teaching materials

·         Provide teaching materials in advance

·         Add intermediate exams

·         Provide evening classes

·         Other

The questions in red are answered only by students who have declared an attendance rate 

greater than 50%


